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  إقتصادیات العمالة والمیكنة الزراعیةمقرر الإجابة النموذجیة ل
  ) الزراعیةبرنامج العلوم الاقتصادیة والاجتماعیة  ( رابعةالالفرقة 

  

  الأسئلة فى صفحتین
  )درجة  ٢٠(                                                             السؤال الأول

  عبارات الأتیة مع تصحیح الخطأضع علامة صح أو خطأ أمام ال
 )  √  (  الممیكن مقسوما على المساحھ الارضیة الزراعیةیعبر مؤشر كثافھ المیكنھ عن اجمالى العمل  - ١
 )   X (     تنشأ البطالھ التكنولوجیھ نتیجھ إحلال العمل البشري محل العمل الآلى                            - ٢
 )    √ (               ترتبط البطالھ الدوریھ بالتغیرات التى تحدث فى نشاط الأعمال والدورات التجاریة   - ٣
 )  X   ( یمكن تلافى آثار البطالة التكنولوجیة فى المدى القصیر ولا یمكن تفادیها فى المدى الطویل    - ٤
النقدیة للآلات الزراعیة فى بدایة  ةیعبر الحجم الإضافى لرأس المال المستثمر فى التكنیك الزراعى عن القیم - ٥

 )  X  (     المشروع                                                                                
 )  X (                  یعتبر التفتت الحیازى من أھم معوقات تقدیر الاحتیاجات الزراعیھ من المیكنھ - ٦
 

  )درجة ٢٠(                                                         السؤال الثانى
  -:الفاهیم الأتیةوضح الفرق بین 

المقومات الأساسیة للمیكنة الزراعیة ومعوقات إستخدام المیكنة فى الریف المصرى، وأھم  الحلول المقترحة  -١

  .للتغلب علیھا من وجھة نظرك

  الزراعیةالمقومات الاساسیة للمیكنة: 

 تدریب الكوادر البشریة من أهل الریف على مجالات عدیدة - ١

 اتاحة الفرصة امام الكوادر البشریة المدربة - ٢

 المقومات الخاصة بانسان الریف - ٣

 المقومات المتعلقة بالالة ومصدر القدرة المتواجد فعلا فى الخدمة الالیة - ٤

 لزراعةالمقومات الخاصة بالالات ومصادر القدرة التى تستحدث فى ا - ٥

  
  جامعة الفیوم

  كلیـــة الزراعـــة
  قسم الاقتصاد الزراعي

  
  

  
  ٢٠١٧/٢٠١٨العام الجامعي 

 الفصل الدراسي الثانى           
  ساعتان: الزمن           
  ٢٣/٥/٢٠١٨تاریخ الإمتحان            



٢ 

 

 المقومات الخاصة بتواجد مراكز التطویر للمعدات ومصادر القدرة - ٦

 لاقتصادیة والاجتماعیة المرتبطة بالریفالمقومات ا - ٧

 معوقات ومشكلات المیكنة الزراعیة فى مصر 

  أولاً صغر الملكیات الزراعیه 

% ٩٢هذه المزراع یقدر بحوالى وعدد ملاك % ٧٠افدنه حوالى  ٥تبلغ نسبة مساحه المزارع التى تقل مساحتها عن 
 .من اجمالى الملاك فى مصر مما یجعل استخدام المیكنة فى المساحات الصغیر غیر اقتصادى  

 ثانیاً التفتت الحیازى 

مما یوضح عدم جدوى إستخدام المیكنة فى % ٤٠نسبة العمل العائلى فى الریف المصرى تصل إلى حوالى 
  .ءة الحقلیة للمیكنة الزراعیه مع حجم الحیازه فتتاسب الكفا .العملیات الزراعیه 

 ثالثاً عدم وجود الطرق المناسبه لتنقلات الالات الزراعیه وطبوغرافیه الارض 

قد یضطر المزراع الى عدم الخدمه الالیه بسبب صعوبة الوصول الى المزرعه لعدم توافر الطرق المناسبه 
  . والمصارف المتقاربه وبسبب التفتت الحیازى 

  رابعا عدم توافر الخبره والعماله الفنیه المدربه على إدارة وتشغیل المعدات الزراعیه  
من العاملین على الجرارات والالات % ٧٠لعدم توافر الكوادر البشریه والفنیین المتخصصین حیث ان حوالى 

كفاءة الاله وقصر  مما یسبب انخفاض.غیر مدربین ولیس لدیهم خبره كافیه فى صیانه وادراة تلك المعدات 
 .عمرها الافتراضى 

 خامساً عدم توافر محطات الصیانه والاصلاح  

وعدم توافر .من اجمالى الالات الموجوده فى مصر % ٦٠-٥٠حیث بلغت نسبة الجرارات والالات المعطله 
  .الاعداد الكافیه من مراكزالصیانه على مستوى المحافظات 

 مهسادساً عدم توافر قطع الغیار اللاز 

 .وذلك لتعدد  انواع الالات وتنوع مصادرها مما یصعب إمكانیة إستیراد قطع الغیار الكافیه لها 

 .التقدم التكنولوجى فى الدول المصدره مما یقلل من توافر قطع الغیارللمودیلات التى تم إستیرادها 

  سابعا تعددانواع الالات والجرارات 
 .دد الدول التى تم الاستیراد منها مما یزید من مشكلة قطع الغیار وتع ١٧عدد انواع الماركات من الجرارات 

 

  ثامناً عدم انتظام توزیع المیكنة الزراعیه على الاقالیم وعلى السنوات المختلفه
 .تتمركز محطات ووحدات المیكنة الزراعیه فى محافظات الوجه البحرى ومصر الوسطى  •

 .الخاص على نسبه اعلى من المیكنة الزراعیه المتاحه  تستحوذ المزراع الكبیره  ومزارع القطاع  •

 وهناك عوامل اخرى مثل   •
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 قصور الارشاد المتخصص  •

 قصور مصادر التمویل  •

 قصور الصناعه الوطنیه  •

 انخفاض دخول اغلب المزارعین  •

 وجود الملكیات الغائبه فى الزراعه المصریه •

 
  

  .التكنولوجیةالمیكنة الجزئیة والمیكنة الشاملة والمیكنة  -٢

  .المیكنة التكنولوجیة  والمقصود بها استخدام المیكنة الزراعیة مع حزمة تكنولوجیه فى انتاج المحاصیل المختلفه- ١

 .المیكنة الحیوانیه المتطوره والمقصود بها استخدام الحیوانات فى جر الالات الزراعیة كمصدر قدرة لجر الالات فقط -

المیكنة التى تنجز معظم العملیات الزراعیه بواسطه الجرارات والمعدات الزراعیه الحدیثه  وتستلزم تطویر النظم وهى  الشاملةالمیكنة  -٢
  -:الزراعیه ویستعمل ذلك النوع من المیكنة فى حالة 

مكانیات مالیه الدول النامیه  التى یتوافر بها موارد طبیعیه غنیه كالبترول والمناجم مما یترتب علیه اجور مرتفعه للعمال ا ٕ لزراعیین وا
  .ضخمه تیسر شراء المعدات الكافیه للمیكنة الشاملة

فى حالة وجود اراضى زراعیه شاسعه وغیر مستغله بسبب نقص العماله الزراعیه والتى تزرع بالطریقه الدولیه التى تعتمد على زراعه 
الارض للزراعه والحصاد كما فى لیبیا وسوریا والعراق والجزائر معتمده على التوقیت وسرعة الانجاز للعملیات الزراعیه مثل إعداد 

   .والسودان

 وهى مرحلة الموتره فى العمل الزراعى المحدود وهى تناسب الدول اللنامیة  المیكنة الجزئیة

  الحاجة الى توفیر مجهود الحیوان وتوجیهه لانتاج اللبن واللحم - ١

 الحاجه الى سرعة انجاز العملیات الزراعیة  - ٢

 الحاجه الى توفیر غذاء حیوانات الجر والاتجاه لانتاج اللبن واللحم  - ٣

 عند حدوث اختناقات او ذروة فى العمل المزرعى خاصة اوقات الحصاد - ٤

  
  

مفھوم المردود الإقتصادى لرأس المال المستثمر فى التكنیك الزراعى ومعدل الوفر الإقتصادى فى العمالة مع  -٣

  .ذكر مثال لكل منھا



٤ 

 

اجمالى قیمة /اجمالى قیمة الناتج القومى بالجنیه= الاقتصادى لرأس المال المستثمر فى التكنیك الزراعىالمردود 
  ١٠٠*رأس المال المستثمر فى التكنیك الزراعى فى البنك بالجنیه

  )جنیه(قیمة التكنیك الجدید المضاف / أو یساوى الزیادة فى قیمة الناتج المصاحبة للتكنیك الجدید

  )جنیه(قیمة الالة المستخدمة ) / جنیه(دة فى المحصول عند ادخال المیكنة الزیا= أو 

قیمة الالات الزراعیة المستخدمة / ساعة /یوم او رجل/اجمالى الوفر السنوى فى العمالة المستخدمة رجل= أو 
  بالجنیه

ال المستثمر فى ما یخص وحدة العمل من رأس الم/ اجمالى الوفر فى العمالة الداخلة فى وحدة العمل= أو 
  التكنیك الزراعى

  .ویعبر عنه فى صورة نقدیة او صورة طبیعیة ویعكس بصورة غیر مباشرة انتاجیة العمل بالنسبة للتكنیك الزراعى

  معیار معدل الوفر الاقتصادى فى العمالة 

  )ساعة/رجل(حجم العمالة المتداولة باستخدام الالة الموجودة / الوفر الذى تحققه الاله البدیلة= 

 معیار انتاجیة العمل -

  )العادیین والفنیین(المتوسط السنوى لعدد العمال / اجمالى قیمة الناتج القومى بالجنیه= 

  اجمالى ایام العمل او الساعات فى السنه) / جنیه(اجمالى قیمة الناتج السنوى = أو

  )جنیه( اجمالى اجور العمالة خلال السنة) / جنیه(اجمالى قیمة الناتج السنوى = أو

یستخدم الاخیر فى تقییم انتاجیة العمل الفنى بین المشاریع المتجانسة من حیث طبیعة الاستغلال 
  .الزراعى ونوعیة التكنیك المستخدم او داخل المشروع الواحد ودور الحوافز ومدى تاثیرها

 السؤال الثالث:                                                                  (٢٠ درجة)
 .ما ةالبیانات التالیھ توضح كمیھ العمل من مصادره الثلاثھ المستخدم فى منطقھ زراعی .١

  العدد  الوحده  البیان

  ٥٥٠٫٠٠  الف فدان  المساحھ



٥ 

 

  ٢٥٠٠  الجرار  عدد الجرارات

  ٣٫٠٠٠٫٠٠٠  ملیون عامل  العمالھ

  ٢٥٠٫٠٠٠  الف رأس  الحیوانات

  .حصان ٦٥و متوسط قدرة الجرار % ٧٢٫٤٤علما بأن كفاءه العمل للجرارات 

  :المطلوب

 .من مصادر العمل الثلاثة ةللقدرات المستخدمة النسبی ةھمیحساب الأ  . أ

 .ةالزراعی ةستخدام المیكنإالتعرف على درجھ تقدم المنطقھ فى   . ب

  فدان/ حصان  ٠,٥٤٥= ٥٥٠٠٠٠/ ٠,١*٣٠٠٠٠٠٠= القدرة من العمل البشرى 

  رأس ١٢٥٠٠٠= ٠,٥*٢٥٠٠٠٠= عدد حیوانات العمل

  رأس ٢٥٠٠٠= ٠,١*٢٥٠٠٠٠= عدد الذكور

  رأس ١٥٠٠٠٠= ٢٥٠٠٠+١٢٥٠٠٠= اجمالى عدد الحیوانات بعد التعدیل

  الفدان/حصان ٠,١٢٥= ٥٥٠٠٠٠/ ٠,٥*١٥٠٠٠٠= القدرة الحیوانیة

  فدان/حصان ٠,٢١٤)= ١٠٠*٥٥٠٠٠٠)/(٦٥*٧٢,٤٤*٢٥٠٠= (القدرة الالیة

   ٠,٨٨٤=٠,١٢٥+ ٠,٥٤٥+٠,٢١٤= المصادر الثلاثةاجمالى القدرة من 

  %٦١,٥= ١٠٠*٠,٥٤٥/٠,٨٨٤= الاهمیة النسبیة للقدرة البشریة

  %١٤,٣= ١٠٠*٠,١٢٥/٠,٨٨٤= الاهمیة النسبیة للقدرة الحیوانیة

  %٢٤,٢= ١٠٠* ٠,٢١٤/٠,٨٨٤= الاهمیة النسبیة للقدرة الالیة

  ستخدام المیكنةالمنطقة یسودها العمالة البشریة وأقل تقدما فى ا

  

  

  


